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 نقطة)   05التمرين الثاني :(

I.نقاط ) 02 (: ينزلق على طريق مائلة  طفلحركة  دراسة
مستو  BC وجزء αمستو مائل عن الأفق بزاوية  ABفوق مزلقة مسبح مكونة من جزء  mوكتلته  Gينزلق طفل مركز عطالته 

 ).1-من سطح ماء المسبح ( الشكل hأفقي يوجد على الارتفاع 

 

 

 

 

 

 .g=10(si)  ،AB=10m  ،CE=h=1,8mالاحتكاكات مهملة ،  المعطيات:

 لما ، نختار معG، لدراسة حركة AB، فينزلق على Aبدون سرعة ابتدائية من الموضع  t=0ينطلق الطفل عند اللحظة 

 .)t=0(عند  0A=XGX=مرتبطا بالأرض حيث   

بتطبيق القانون الثاني لنيوتن، أثبت أن المعادلة  )1

لمركز عطالة  GXالتفاضلية التي تحققها الفاصلة 

الطفل تكتب كما يلي:

 α  استنتج طبيعة حركة .G. 

بعد تصوير حركة الطفل بواسطة كاميرا رقمية  )2

ومعالجة المعطيات بواسطة برنامج مناسب تم 

 Gالحصول على مخطط السرعة لمركز العطالة 

).2-(الشكل

.Gaأوجد بيانيا قيمة التسارع  .أ

.ABحدد المدة الزمنية المستغرقة على الجزء  .ب
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II. نقاط ) 03:( دراسة حركة  طفل على شكل قذيفة 
عند لحظة نعتبر ها مبدأ الأزمنة ليسقط في ماء  m.scV 11=-1بالسرعة  C يغادر مركز عطالة الطفل المزلقة في الموضع 

 .في المعلم  Gالمسبح. ندرس حركة 

 المسار. معادلة. استنتج Gلحركة  y(t)و  x(t)بتطبيق قانون نيوتن الثاني، أوجد عبارة المعادلتين الزمنيتين  )1

 .بالسرعة  Iإلى سطح الماء في الموضع  Gيصل  )2

 .0,6sIt=هي  Iإلى  Gأ.  تحقق أن لحظة وصول           

 .EI. حدد قيمة المسافة  سب قيمة حب. ا          

 ؟ علل.EIهل تتغير قيمة المسافة على نفس المسار  mأكبر من  ’mطفل آخر كتلته  ينزلق  )3

 ط)انق 04:( ثالثالتمرين ال

2-N.m.Kg11-G=6,67x10 .ثابت التجاذب الكوني 

Km3R=9,38x10 البعد بين مركز كوكب المريخ  ومركز أحد توابعه)P(

Kg23=6,42x10Mm كتلة كوكب المريخ ،pm كتلة تابعه المدروس. 

=24h37minMT دور كوكب المريخ حول نفسه


 يدور حوله بحركة دائرية منتظمة بسرعةتابعا لكوكب المريخ ) P( نعتبر قمرا طبيعيا 

I :دراسة توازن القمر الطبيعي على مداره 

رية المنتظمة.أعط تعريف الحركة الدائ-1

ين برسم مناسب نقطة التأثير والحامل والاتجاه لشعاع تسارع القمر الطبيعي التابع لكوكب المريخب-2


أعط عبارة شدة التسارع بدلالة -3 ،r

.وتن الثاني على القمر المذكورطبق قانون ني-4

 استنتج أن سرعة القمر على مداره هي )أ
r
mG M�

�


حول كوكب المريخ). P(دور حركة  PTو v ،rأوجد العلاقة التي تربط )ب

3213 برهن صحة العلاقة )ج
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. PT استنتج قيمة الدور )د

في أي مستوى يجب وضع قمر صناعي حتى يكون مستقرا بالنسبة لمحطة متصلة بكوكب المريخ؟ )ه

؟لحركة هذا القمر الصناعي STما هو الدور )و
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أ.أ.  تحقق            

ححسب قيمححب. اب. ا           

طفل آخطفل آخر كتينزلق ينزلق )3

ثثالثن ال ثابتثابت التجاذexG=6,67xG=6,6ط)قاقنق0404:(:(ل

ن مركز كوكبعد بين مركز كوكب المر

كتلةppmmppp، ، ب المريخكوكب المريخ

حول نفسهريخ حول نفسه

ور حولهيدور حوله بحركة دايخ

رع القمر الطبيع تسارع القمر الطبيعي الت
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 اء)ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( الكميـــ )نقاط 7(: على  الثاني  ءالجز 
 : التمرين الثالث

I. ):  نقاط ) 04دراسة ثابت توازن لحمض كربوكسيلي
 . 0Cنعتبر محلولا لحمض الإيثانويك تركيزه المولي 

 ) ـ أكتب معادلة تفاعل حمض الإيثانويك مع الماء ؟ 1
 لتقدم التفاعل ؟ �و النسبة النهائية  0Cبدلالة  
f�-COO3CHو    
f�+O3H) ـ عبر عن  2
 ؟ �و  0Cبدلالة  
f�COOH3CH) ـ إستنتج   3

τ) ـ بين أن ثابت الحموضة للثنائية  4
τ
 -1

C=K
2

0A 

 . �نعين عن طريق قياس الناقلية قيمة 0C) ـ من أجل قيم مختلفة لـ  5
أ ـ أكمل الجدول التالي ؟        

 
        

 
   
 

ب ـ 
 ؟  Kـ إستنتج قيمة ج ؟        y = f ( x )أرسم البيان 

II. نقاط ) 03:(   صناعة الاستر
ما يمكن كلنبات االاسترات توجد في حياتنا اليومية : في المعطرات ، في المواد الغذائية .... يمكن الحصول عليها من 

 إصطناعها في المخابر 
نمزج  ن أجل ذلكالذي نريد دراسته  إنطلاقا من تحول كيميائي للجملة ( حمض البنزويك ، الميثانول ) . م الاستريصطنع   

= 12.2 g1m  30 =من حمض البنزويك مع حجم mL2V  من الميثانول بوجود قطرات من حمض الكبريت المركز 
60نسخن بالتقطير المرتد لمدة  min د ) لنحصل على نسكب محتوى البالونة في حبابة تحتوي على ( ماء + جلي دبعد التبري

9.52على كتلة  طورين مختلفين . نعزل الطور الذي يحتوي على الإستر لنحصل في الأخير g  الاسترمن . 
 المعطيات : 

 النوع الكيميائي الصيغة)g.mol-1(الكتلة المولية )g.L-1(الكتلة الحجمية 

1.3 122 COOH5H6C حمض البنزويك 

0.80 32 OH-3CHالميثانول 

 الاستر مراد دراسته  136 1.1

 كمية المادة للميثانول المستعمل ؟ و ـ  عين كمية المادة  لحمض البنزويك 1      
 ـ عين العوامل الحركية التي أستعملت لتسريع التفاعل ؟ 2            

 ـ لماذا أستعمل التسخين مع التقطير المرتد ؟ 3      
 اعط اسمه ؟ ؟ الاسترـ أكتب معادلة تفاعل إصطناع  4      
 اعط خصائص هذا التحول ؟ـ  5      
 أحسب مردود التفاعل ؟ـ عرف ثم  6      

4-10�53-10�1 3-10�5 2-10�1 ( mol / L )0C 
2-10�16 2-10�12.5 2-10�5.6 2-10�4 � 
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) ـ أك
) ـ) ـ عبر 22
 f) ـ إستنت) ـ إستنتج  33

) ـ بين أن ثاب) ـ بين أن ثابت الح4

ن أجل قيم مختل) ـ من أجل قيم مختلفة لـ
مل الجدول التال ـ أكمل الجدول التالي ؟

؟ ؟  KKج قيمةإستنتج قيمة 

رات ، في المولمعطرات ، في المواد ا

ميائي للجملة ( حمل كيميائي للجملة ( حمض

2VVمن الميثانولمن الميثانول بوج
لبالونة في حبابوى البالونة في حبابة تحت

gعلى كتعلى كتلة لأخيرل في الأخير

الالنغة
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